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Αθήνα, 11 Ιουνίου 2026 

  

 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Εργασίας 

            

ΘΕΜΑ: Θέματα σχετικά με τον τρόπο εκλογής της Διοίκησης του ΤΕΑΥΦΕ ΝΠΙΔ και τη 

θεσμική λειτουργία του Ταμείου 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Το ΤΕΑΥΦΕ ΝΠΙΔ αποτελεί φορέα υποχρεωτικής επαγγελματικής ασφάλισης που λειτουργεί σε 

καθεστώς υποκατάστασης της δημόσιας επικουρικής ασφάλισης και διαχειρίζεται εισφορές δεκάδων 

χιλιάδων ασφαλισμένων και συνταξιούχων του φαρμακευτικού κλάδου. 

Η μετατροπή του το 2013 από ΝΠΔΔ σε ΝΠΙΔ δεν ήταν μια απλή οργανωτική μεταβολή, αλλά μια 

βαθιά θεσμική τομή που έγινε αποδεκτή υπό ρητές εγγυήσεις δημοκρατικής λειτουργίας, διαφάνειας 

και άμεσης συμμετοχής των ασφαλισμένων. Κεντρικός πυλώνας αυτής της συμφωνίας ήταν η άμεση 

εκλογή της Διοίκησης από τους ίδιους τους ασφαλισμένους. 

Το τελευταίο διάστημα έχουν τεθεί υπόψη μας πληροφορίες και συζητήσεις που αφορούν ενδεχόμενη 

τροποποίηση του ισχύοντος πλαισίου σχετικά με τον τρόπο συγκρότησης της Διοίκησης. Στο πλαίσιο 

αυτό, θα ήταν χρήσιμο να υπάρξει σαφής ενημέρωση ως προς το αν βρίσκεται σε εξέλιξη κάποια 

σχετική διαδικασία, καθώς και ως προς το στάδιο στο οποίο αυτή ενδεχομένως βρίσκεται. 
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Δεδομένης της θεσμικής σημασίας του ζητήματος, παρακαλούμε για διευκρινίσεις αναφορικά με τις 

διαδικασίες που έχουν ακολουθηθεί και την τυχόν εμπλοκή των αρμόδιων οργάνων και υπηρεσιών. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Έχει κατατεθεί στο Υπουργείο σχέδιο τροποποίησης του καταστατικού του ΤΕΑΥΦΕ ΝΠΙΔ που 

αφορά τον τρόπο εκλογής ή συγκρότησης της Διοίκησης;  

 

2. Σε περίπτωση ύπαρξης σχετικής πρότασης, πότε κατατέθηκε και από ποιο όργανο;  

 

3. Έχουν ζητηθεί ή διατυπωθεί απόψεις αρμόδιων φορέων ή υπηρεσιών σχετικά με το θέμα;  

 

4. Ποια είναι η γενική κατεύθυνση του Υπουργείου σε ζητήματα συμμετοχής των ασφαλισμένων 

στη διοίκηση φορέων επαγγελματικής ασφάλισης;  

 

5. Έχει εξεταστεί η τήρηση των προβλεπόμενων διαδικασιών ενημέρωσης και διαβούλευσης εντός 

του Ταμείου;  

 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να ζητήσει πρόσθετα στοιχεία ή διευκρινίσεις, εφόσον κριθεί 

απαραίτητο; 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλείται η αρμόδια Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

1. Το σχέδιο τροποποίησης του καταστατικού του ΤΕΑΥΦΕ ΝΠΙΔ που έχει τυχόν υποβληθεί ή 

κοινοποιηθεί στο Υπουργείο.  

 

2. Τυχόν συνοδευτικά έγγραφα ή εισηγήσεις που σχετίζονται με την προτεινόμενη τροποποίηση. 

 

 

3. Οποιαδήποτε διαθέσιμη νομική ή υπηρεσιακή τεκμηρίωση επί του θέματος. 
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